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Ata da 9ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 11 de maio de 2022. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Bira Corôa, 

Bobô, Capitão Alden, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de 

Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leo 

Prates, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado 

Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (56). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista 

(presencial e virtual), com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 24.488/2022, procedente do 

Tribunal de Contas do Estado da Bahia. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – 

Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho discorreu sobre os movimentos em defesa da educação 

e dificuldades enfrentadas na defesa do piso salarial nacional do profissional da educação nos 

Municípios de Salvador, Eunápolis e Ruy Barbosa, solidarizando-se com as entidades que lutam pelos 

direitos da classe. Comentou a manifestação ocorrida na manhã do dia 11 de maio por parte dos 

servidores municipais de diversas categorias da capital baiana e solicitou ao Prefeito Bruno Reis que 

abra um canal de diálogo para debater os pleitos do funcionalismo público. Horário do PSD – O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto disse que na Sessão serão analisados os projetos de lei que tratam 

do reajuste da remuneração do Poder Judiciário, do TCM, do TCE e do Ministério Público e informou 

que, em deliberação com a Liderança da Minoria, buscaram equidade com o Poder Executivo. 

Registrou que na próxima semana a Casa debaterá a renovação dos decretos de calamidade pública 

de alguns municípios que procuraram o Poder Legislativo. Encaminhou uma Moção de Pesar pelo 

assassinato dos policiais militares Shanderson Lopes Ferreira, Alexandre José Ferreira Menezes 

Silva e Vitor Vieira Ferreira Cruz. Finalizou discorrendo sobre a necessidade de fortalecer a segurança 

pública através de uma ação nacional. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado 

Sandro Régis contraditou uma nota dada pelo Presidente Adolfo Menezes ao site Política Livre 

afirmando que a Bahia nunca investiu tanto em segurança pública como no atual Governo. Criticou a 

fala do Governador Rui Costa quando associou a política do tráfico de drogas à geração de emprego 

para os jovens. O Deputado Tiago Correia demonstrou preocupação com o aumento no preço do óleo 
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diesel e registrou uma Indicação que fizera ao Governo do Estado visando a redução do ICMS sobre 

o óleo diesel do transporte público coletivo na Bahia para diminuir o impacto da inflação na população 

e prefeituras. Disse que se o discurso do Governo for verdadeiro quanto aos investimentos em 

segurança e educação, houve má gestão, pois a Bahia, segundo o Mapa da Violência e os índices do 

Ideb, é o Estado com mais mortes violentas e analfabetismo adulto. O Sr. Presidente saudou os jovens 

parlamentares, integrantes do Programa Jovem Deputado Baiano, presentes nas galerias. Horário do 

Bloco PSB/PV – O Deputado Robinson Almeida Lula cumprimentou os presentes e solidarizou-se 

com os familiares dos policiais militares assassinados no final de semana. Falou dos motivos do tráfico 

de drogas ter se espalhado no Brasil, criticando o Governo Federal por não ter uma política 

permanente de combate ao tráfico internacional de drogas, fato que dificulta o trabalho da Segurança 

Pública Estadual. Finalizou parabenizando a Embasa pelos 51 anos. A Deputada Olívia Santana 

saudou os jovens parlamentares presentes e, em seguida, contraditou o discurso do Deputado Sandro 

Régis, afirmando que o Governador Rui Costa defendeu escolas de educação integral como forma 

de retirar o jovem das drogas e da violência. Solidarizou-se com as mães e familiares dos três policiais 

militares mortos. Criticou o Presidente da República ao recordar que o número de armas registradas 

pela Polícia Federal passou de 637 mil em 2017 para 1,2 milhão em 2020 e comentou o aumento dos 

preços dos combustíveis e alimentos no Brasil. Disse que o Sr. ACM Neto deveria retirar o apoio da 

União Brasil à candidatura de reeleição do Presidente Jair Bolsonaro. Horário do Bloco PP/PSC – O 

Deputado Paulo Câmara, após saudar os pares e os parlamentares jovens, discorreu sobre a 

violência que assola a Bahia e afeta a vida da população, citando casos recentes. Criticou o Governo 

Estadual pela falta de uma política de segurança pública e a gestão da Secretaria de Segurança 

Pública do Estado. Discordou da decisão de o Governador desapropriar o Parque de Exposições de 

Teixeira de Freitas para a construção da nova rodoviária do Município em desfavor do Sindicato Rural 

de Teixeira de Freitas. Finalizou criticando a pressa com que foram aprovados os alunos da rede 

pública durante a pandemia e falou dos prejuízos para o exame do Enem. Horário do Bloco 

PCdoB/Avante/Patriota – O Deputado Marcelino Galo Lula prestou solidariedade às famílias dos 

policiais militares assassinados e, em seguida, questionou o modo como estavam sendo conduzidos 

na Casa os debates sobre a segurança pública. Criticou a ação policial ocorrida na Cracolândia em 

São Paulo por considerar que a perseguição deveria ser aos líderes dos cartéis. Agradeceu ao 

Sindicontas pelo trabalho em favor da aprovação do projeto de lei em trâmite. Horário do Bloco UB/PL 

– O Deputado Luciano Simões Filho disse que o legado do PT no Governo da Bahia foi o desmantelo 

da segurança pública estadual. Afirmou que os deputados governistas que subiram à tribuna para 

debater a violência na Bahia não defenderam o Governador, mas atacaram o Governo Federal. 

Criticou a publicidade sobre os investimentos em educação no momento em que os índices mostram 

a péssima qualidade do ensino baiano. O Deputado Pedro Tavares cumprimentou os parlamentares 

jovens e cobrou do Governo do Estado que cumpra a promessa de recuperação da Avenida Júlio 

José Rodrigues no Município de Itapetinga. Criticou as condições em que se encontram as diversas 
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rodovias baianas, destacando a BA-491, que liga Governador Mangabeira a Cabaceiras do 

Paraguaçu, e a BR-420, no trecho que liga São Félix a Maragogipe. O Deputado Capitão Alden 

concordou com o discurso do Deputado Luciano Simões Filho de que nenhum deputado governista 

discursou em favor do Governo Estadual, dizendo que o Anuário da Violência divulgado pela SSP-BA 

revela a escalada dos homicídios. Contraditou o discurso da Deputada Olívia Santana sobre o 

aumento de armas legais contribuir para a violência na Bahia e criticou a gestão do Secretário de 

Segurança Pública. Finalizou solicitando que o Governo aprove os projetos de lei em prol dos policiais 

militares em tramitação na Casa. O Deputado Soldado Prisco discursou para os servidores do Poder 

Judiciário presentes, esclarecendo que a liminar impetrada por ele visa garantir pensão vitalícia às 

famílias dos policiais militares e afirmou que votará a favor do projeto do Judiciário. Criticou a gestão 

do Governo Estadual diante do aumento da violência na Bahia e a falta de recursos que atinge a 

Polícia Militar, comentando os problemas psicológicos enfrentados pela classe. Horário do PT – O 

Deputado Jacó Lula da Silva, enquanto Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Assembleia 

Legislativa, emitiu uma nota de solidariedade às famílias dos policiais militares assassinados. Afirmou 

que quanto maior for a fome, maior será a violência e falou da falta de assistência básica à população 

carente de Salvador. Finalizou defendendo a gestão do Governo Estadual nas áreas de segurança 

pública e educação. A Deputada Fabíola Mansur falou dos problemas que contribuem para o aumento 

da violência no Brasil e se posicionou contrária aos ataques políticos. Disse que a questão da violência 

deve ser tratada de forma conjunta pelas três esferas de governo, comentando possíveis ações para 

diminuir a violência. Cumprimentou os jovens parlamentares integrantes do Programa Jovem 

Deputado Baiano e, em especial, a Presidente recém-eleita, Sra. Luana, dizendo que eles podem 

pautar projetos que um dia poderão ser apresentados por algum parlamentar na Assembleia 

Legislativa. Parabenizou o esforço do Sinpojud na luta pelos direitos da classe. O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto disse que deixou para saudar por último e em nome da Bancada da Maioria 

os integrantes do Programa Jovem Deputado Baiano para que pudessem observar a dinâmica da 

Casa. Discursou em defesa do Governador Rui Costa, afirmando que o projeto de lei que versa sobre 

as pensões dos militares não foi posto em votação devido a uma liminar impetrada pelo Deputado 

Soldado Prisco e acolhida pelo Poder Judiciário. Criticou os lucros obtidos pela Petrobras através do 

aumento do valor dos combustíveis e contraditando o discurso do Deputado Pedro Tavares, afirmou 

que a responsabilidade de recuperar a avenida em Itapetinga é do prefeito local, contudo, na próxima 

semana, o Governo Estadual licitará a recuperação da referida avenida. Dirigiu-se ao Deputado 

Sandro Régis para afirmar que os jovens são cooptados pelo crime por conta da falta de 

oportunidades e defendeu o Governador Rui Costa, afirmando que o Chefe do Executivo estadual 

sempre atuou em prol da juventude e contra as drogas. Finalizou discursando em prol do candidato 

Lula para a Presidência da República e prestou apoio à candidatura do Sr. Jerônimo Rodrigues ao 

Governo do Estado. ORDEM DO DIA – Submetidos à 1ª discussão e votação, foram aprovados por 

unanimidade após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei de 
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nºs: 24.488/2022, de autoria do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, que “Reajusta os vencimentos 

e gratificações dos cargos efetivos, cargos em comissão e funções gratificadas, proventos e pensões 

do Tribunal de Contas do Estado da Bahia.”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo 

Deputado Marcelino Galo Lula, que opinou pela aprovação do texto original; 24.540/2022, de autoria 

do Tribunal de Contas dos Municípios, que “Reajusta os vencimentos e gratificações dos cargos 

efetivos, cargos em comissão, funções gratificadas, proventos e pensões dos servidores do Tribunal 

de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, institui Junta Médica Oficial própria, e dá outras 

providências.”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, 

que opinou pela aprovação do texto original; 24.525/2022, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado 

da Bahia, que “Reajusta os vencimentos e as vantagens dos cargos efetivos e dos cargos em 

comissão, no âmbito do Poder Judiciário do Estado da Bahia, e dá outras providências.”, relatado no 

âmbito das Comissões conjuntas pela Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto 

original; a matéria foi discutida pelo Deputado Hilton Coelho; e 24.496/2022, de autoria do Ministério 

Público do Estado da Bahia, que “Reajusta os vencimentos, gratificações e proventos dos servidores, 

as funções de confiança e os cargos em comissão do Ministério Público do Estado da Bahia, institui 

a atividade de instrutoria interna e a respectiva gratificação, altera o Anexo V da Lei nº 8.966 de 22 

de dezembro de 2003, altera o quadro de funções de confiança, instituído pela Lei nº 12.607, de 26 

de dezembro de 2012, e dá outras providências.”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo 

Deputado Robinson Almeida Lula, que opinou pela aprovação do texto com emenda de relator. 

Submetidos à discussão única e votação, foram aprovados por unanimidade no Plenário e no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça, com parecer oral da Deputada Fabíola Mansur, após a 

dispensa das formalidades regimentais, os Projetos de Resolução, de nos: 2.925/2020, de autoria do 

Deputado Adolfo Menezes, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Senhor Marcelo Francisco 

Campos.”; e 2.995/2022, de autoria do Deputado Tiago Correia, que “Concede o Título de Cidadão 

Baiano a Luigi Rotunno empresário e projetista turístico imobiliário.”. O Sr. Presidente convocou uma 

Sessão Extraordinária, a ser iniciada logo após o encerramento desta, com o intuito de votar em 2º 

turno os projetos de lei ora aprovados, e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h22, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Antônio 

Henrique Júnior, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fátima Nunes Lula, Júnior Muniz, Roberto 

Carlos e Robinho (07). 
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